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Η 16η προσκυνηματική επίσκεψη της Εστίας στη 
Χαλκίτιδα Θεολογική Σχολή
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Με βαθιά αισθήματα συγκίνησης, αφοσίωσης, ευγνωμοσύνης 
και υπερηφάνειας μέλη της Εστίας Θεολόγων Χάλκης και φίλων 
αυτής πραγματοποίησαν την 16η προσκυνηματική επίσκεψη, 
με τη βοήθεια του πανάγαθου και παντοδύναμου Θεού, στον 
ευλογημένο «Λόφον της Ελπίδος», της ερατεινής Χάλκης των 
Πριγκηποννήσων στη θάλασσα του Μαρμαρά.
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Επίκεντρο της προσκυνηματικής αυτής επίσκεψης, από 15 μέχρι 25 Ιουνίου 
2024, ήταν η πανήγυρη της Πεντηκοστής και του Αγίου Πνεύματος στο εκκλησάκι 
της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής της Αγίας Τριάδoς Χάλκης.

Σε εορταστική και συγκινησιακή ατμόσφαιρα πραγματοποιήθηκε, την Κυριακή 23 
Ιουνίου, με προεξάρχοντα τον Θεοφιλ. Επίσκοπο Αραβισσού κ. Κασσιανό, 
Ηγούμενον της Ιεράς Μονής της Αγίας Τριάδoς, η Θεία Λειτουργία της 
Πεντηκοστής και ο Εσπερινός του Αγίου Πνεύματος. Τα αναλόγια υπηρέτησαν 
καλλικέλαδα μέλη της Εστίας. Πλήθος προσκυνητών εκκλησιάστηκε από το 
εξωτερικό, την Πόλη και τα Πριγκηπόννησα.

Ακολούθησε γεύμα στην τράπεζα, όπου ο ομογάλακτος Ηλίας Νεραντζήδης, 
σύμφωνα με την παράδοση της Σχολής, διάβασε πατερικό κείμενο.

Την επομένη, 24η Ιουνίου 2024, Δευτέρα του Αγίου Πνεύματος, τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία ο Σεβ. Μητροπολίτης Σηλυβρίας κ. Μάξιμος, μέλος της Εφορείας της 
Ιεράς Μονής και εκπρόσωπος του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου. 
Στη Θεία Λειτουργία συμμετείχε και ο αγαπητός ομογάλακτος Αρχιμανδρίτης 
Στέφανος Νούσης. Τα αναλόγια υπηρέτησαν και πάλι καλλίφωνα μέλη της Εστίας.

Συμπροσευχόμενος ήταν ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Ανθηδώνος κ. Νεκτάριος,
Πατριαρχικός Επίτροπος του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων στην Κωνσταντινούπολη 
και ο Επίσκοπος Αραβισσού κ. Κασσιανός, προσκυνητές από την Πόλη, τα 
Πριγκηπόννησα και το εξωτερικό.

Στο πλαίσιο της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε αρτοκλασία υπέρ υγείας των 
προσκυνητών και των μελών της Εστίας Θεολόγων Χάλκης και Φίλων αυτής.

Μετά τη Θεία Λειτουργία πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη επίσημη δεξίωση στην 
Αίθουσα Τελετών της Σχολής, κατά την οποία παρευρέθηκαν οι εκκλησιασθέντες 
Αρχιερείς, Ιερείς, Διάκονοι, μέλη της Εστίας και το λοιπό εκκλησίασμα.

Κατά την δεξίωση αυτή μίλησαν ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Θεοφιλ. Επίσκοπος 
Αραβισσού κ. Κασσιανός, ο Πρόεδρος της Εστίας κ. Νικόλαος Ξεξάκης και ο 
Μητροπολίτης Σηλυβρίας κ. Μάξιμος.

Ο Πρόεδρος της Εστίας, μεταξύ άλλων, είπε: «Η προσκυνηματική αυτή 
επίσκεψις αποτελεί πηγή χαράς και συγκινήσεως, πνευματικής αναγεννήσεως και 
εσωτερικής ανακαινίσεως, αναπολήσεως πολλαπλών γεγονότων και καταστάσεων. 
Ωσαύτως, λειτουργεί ως ευκαιρία εκφράσεως βαθυτάτης ευγνωμοσύνης προς την 
πευματικήν, φιλόστοργον, ποτνίαν και ευεργέτιδα Τροφόν Χαλκίτιδα Θεολογικήν 
Σχολήν, η οποία, μετά πολλής επιμελείας, σπουδής και προσοχής, εγαλούχησεν τα 
τέκνα αυτής δια των ναμάτων της ορθοδόξου πίστεως και θεολογίας, εντός του 



παραδεισίου περιβάλλοντος, φυσικού και πνευματικού….

Κατακλείων, δέομαι και προσεύχομαι όπως το ερτάζον σήμερα Πανάγιον, 
ζωαρχικόν και τελεταρχικόν Πνεύμα καταστήση δυνατήν την, εναγωνίως 
αναμενομένην, επαναλειτουργίαν της πνευματικής Τροφού Χαλκίτιδος Θεολογικής 
Σχολής, προκειμένου ως πυρσός αειφεγγής και θεφώτιστος, να συνεχίση να 
προσφέρη το λαμπροφόρον, θεοείκελον και θεοκήρυκτον οικουμενικόν φως της 
ορθοδόξου θεολογίας, το ακραιφνές περιεχόμενον της ορθοδόξου πίστεως και 
πνευματικότητος, το απολύτως απαραίτητον δια την επίγειαν πορείαν του 
ανθρώπου, του έχοντος, ασφαλώς, ως απώτερον και τελικόν προορισμόν την 
μέλλουσαν, θεοτίμητον και αιώνιον πατρίδα, «ου γαρ έχομεν ώδε μένουσαν πόλιν, 
αλλά την μέλλουσαν επιζητούμεν»….».

Στο πλαίσιο της προσκυνηματικής αυτής επίσκεψης τα μέλη της Εστίας είχαν την 
ιδιαίτερη χαρά και ευλογία να επισκεφθούν το πανίερο Οικουμενικό Πατριαρχείο 
και να συναντήσουν τους ομογάλακτους, τον Παναγιώτατο Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, τον Σεβ. Μητροπολίτη Γέροντα Δέρκων κ. Απόστολο 
και τον Σεβ. Μητροπολίτη Γέροντα Πριγκηποννήσων κ. Δημήτριο.

Φωτογραφικά στιγμιότυπα από την προσκυνηματική επίσκεψη: 









  

























Φωτογραφίες: Γεώργιος Νούσης


